
〈第2回〉2021年度秋学期の授業に関するアンケート

□実施期間 2022年1月17日(月)から2月6日(日)

□実施方法 M-Portのアンケート機能を使って実施（科目別に実施）

□対象科目 1,027科目（受講者数11人以上の秋学期開講科目（通期含む））

□回答状況（科目別）

対象科目数

回答科目数

回答受講者数

回答率（科目数）

回答率（受講者数）

□回答状況（実人数別・1科目以上回答している学部生のみ） ※在籍数は、2022年1月1日現在の数値です。

回答数 在籍数 回答数 在籍数 回答数 在籍数 回答数 在籍数 回答数 在籍数 回答数 在籍数

E1 134 399 100 338 65 347 50 339 3 35 352 1458

S1 99 294 65 240 48 247 26 251 3 22 241 1054

S2 42 100 26 87 27 109 13 89 1 9 109 394

B1 91 324 60 211 47 223 45 271 1 31 244 1060

L1 121 283 57 292 50 284 39 277 3 17 270 1153

J1 73 198 47 188 36 200 27 183 2 22 185 791

計 560 1598 355 1356 273 1410 200 1410 13 136 1401 5910

全体

(参考2021春・自

由記述式)

1,093

60,709

1,015

9,427

92.9%

15.5%

全体

（択一式）

18生 全体17生以上

回答率 回答率 回答率 回答率 回答率 回答率

13.6%

92.1%

7,754

946

56,897

1,027

全体

（自由記述式）

1,027

21生 20生 19生

全体

（参考2020）

1,035

全体

(参考2021春・択

一式)

対象受講者数 56,897

895

5,616

87.1%

9.9%

33.6% 29.6%

27.1%

速 報

24.1%

22.9%

27.7%

23.0%

23.4%

23.4%

23.7%

57,225

1,035

13,336

100.0%

23.3%

19.4% 14.2%

14.7%

10.4%

14.6%

16.6%

14.1%

14.8%

18.7% 8.6%

13.6%

3.2%

17.6%

9.1%

9.6%

33.7%

42.0%

28.1%

42.8%

36.9%

35.0%

11.1%

19.4%

24.8%

21.1%

17.6%

18.0%

29.9%

28.4%

19.5%

25.0%

1,093

60,709

1,063

13,728

97.3%

22.6%

26.2%
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速 報

Q1 この授業の授業形態をあてはまるものすべて選択してください。（複数選択可）

対面授業 3649 34.8% 3634 20.7% 1413 8.5%

4625 44.1% 9590 54.6% 3687 22.1%

遠隔授業（オンデマンド型） 2109 20.1% 4093 23.3% 4346 26.0%

遠隔授業（教材配付型） - - - - 7001 41.9%

その他 114 1.1% 261 1.5% 249 1.5%

計 10497 100% 17578 100% 16696 100% ※全回答数に対して

Q2 あなたの、この授業についての出席状況はどうでしたか。

90％以上出席 5810 78.4% 11185 83.8% 9816 76.1%

1195 16.1% 1512 11.3% 1752 13.6%

40～59％出席 161 2.2% 232 1.7% 285 2.2%

10～39％出席 44 0.6% 70 0.5% 103 0.8%

10％未満の出席 41 0.6% 37 0.3% 80 0.6%

その他 156 2.1% 308 2.3% 864 6.7%

計 7407 100% 13344 100% 12900 100%

全体

（参考2020）

全体

（参考2020）

遠隔授業（同時双方向型）

全体

全体

60～89％出席

全体

(参考2021春)

全体

(参考2021春)
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速 報

Q3 あなたが、この授業を選んだ理由は何ですか。

専門性を高めるため 1342 18.1% 2147 16.0% 2468 19.1%

興味があったから 2907 39.1% 5110 38.2% 5562 43.0%

必修科目だから 2060 27.7% 4039 30.2% 2925 22.6%

時間の都合 609 8.2% 1334 10.0% 1359 10.5%

単位修得が容易 104 1.4% 143 1.1% 138 1.1%

対面授業だから 15 0.2% 14 0.1% 20 0.2%

75 1.0% 132 1.0% 183 1.4%

担当する教員 143 1.9% 118 0.9% 186 1.4%

その他 173 2.3% 351 2.6% 95 0.7%

計 7428 100% 13388 100% 12936 100%

Q4 あなたは、この授業に対して、予習・復習・課題などで１週間あたりどれくらい勉強していますか。（授業時間を除く）

3時間以上 372 5.0% 544 4.1% 1051 8.2%

1時間以上～3時間未満 2055 27.8% 3850 28.9% 5251 40.8%

30分～1時間未満 2734 36.9% 4607 34.6% 4154 32.3%

30分未満 1462 19.8% 2881 21.6% 1679 13.0%

していない 778 10.5% 1437 10.8% 736 5.7%

計 7401 100% 13319 100% 12871 100%

全体

（参考2020）

全体

（参考2020）

全体

(参考2021春)

全体

遠隔授業だから

全体

全体

(参考2021春)
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速 報

Q5 あなたは、この授業をどのくらい理解していますか。

理解している（①＋②） 6205 83.7% 10382 77.8% 10363 80.4%

①よく理解している 2435 32.8% 3562 26.7% 3845 29.8%

②まあまあ理解している 3770 50.8% 6820 51.1% 6518 50.6%

どちらとも言えない 853 11.5% 2133 16.0% 1845 14.3%

あまり理解していない 270 3.6% 698 5.2% 510 4.0%

全く理解していない 88 1.2% 138 1.0% 165 1.3%

計 7416 100% 13351 100% 12883 100%

Q6 あなたは、この授業では私語等を慎むように心がけましたか。

そう思う 5480 74.2% 5320 56.7% 7012 54.7%

どちらかと言えばそう思う 1189 16.1% 1560 16.6% 1582 12.3%

どちらとも言えない 564 7.6% 780 8.3% 1250 9.8%

あまりそう思わない 49 0.7% 78 0.8% 102 0.8%

そうは思わない 105 1.4% 77 0.8% 60 0.5%

その他 - - 1561 16.6% 2808 21.9%

計 7387 100% 9376 100% 12814 100%

全体

（参考2020）

全体

(参考2021春)

全体

(参考2021春)

全体

（参考2020）

全体

全体
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速 報

Q7 あなたは、授業中にゲームやSNS等に興じて集中力を欠いていませんでしたか。

そう思う 4124 55.6% 5571 41.9% 5826 45.4%

どちらかと言えばそう思う 1308 17.6% 2349 17.7% 1797 14.0%

どちらとも言えない 649 8.8% 1535 11.5% 1295 10.1%

あまりそう思わない 397 5.4% 1014 7.6% 565 4.4%

そうは思わない 935 12.6% 2457 18.5% 1778 13.8%

その他 - - 366 2.8% 1580 12.3%

計 7413 100% 13292 100% 12841 100%

Q8 授業担当者の授業に対する熱意や意欲が感じられましたか。

そう思う 4690 63.3% 7479 56.1% 6788 52.8%

どちらかといえばそう思う 1970 26.6% 4216 31.6% 3952 30.7%

どちらとも言えない 527 7.1% 1251 9.4% 1607 12.5%

あまりそう思わない 107 1.4% 226 1.7% 276 2.1%

そうは思わない 113 1.5% 150 1.1% 239 1.9%

計 7407 100% 13322 100% 12862 100%

全体

(参考2021春)

全体

(参考2021春)

全体

（参考2020）

全体

全体

全体

（参考2020）
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速 報

Q9 授業担当者は、受講生に興味がわくように工夫して授業を進めていましたか。

そう思う 4216 56.9% 6775 50.8% 6190 48.1%

どちらかといえばそう思う 2109 28.4% 4213 31.6% 3974 30.9%

どちらとも言えない 714 9.6% 1612 12.1% 1898 14.8%

あまりそう思わない 195 2.6% 455 3.4% 465 3.6%

そうは思わない 180 2.4% 279 2.1% 338 2.6%

計 7414 100% 13334 100% 12865 100%

Q10 授業担当者は、受講生の反応や理解度を見ながら授業を進めていましたか。

そう思う 4009 54.2% 6343 47.7% 5333 41.6%

どちらかといえばそう思う 1916 25.9% 3553 26.7% 3331 26.0%

どちらとも言えない 1032 13.9% 2418 18.2% 3068 23.9%

あまりそう思わない 234 3.2% 561 4.2% 543 4.2%

そうは思わない 209 2.8% 417 3.1% 552 4.3%

計 7400 100% 13292 100% 12827 100%

全体

(参考2021春)

全体

(参考2021春)

全体

全体

全体

（参考2020）

全体

（参考2020）
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速 報

Q11 授業担当者は、定刻どおり授業を開始・終了するようつとめ、授業時間を有効に活用しようと努力していましたか。

そう思う 5112 69.1% 8296 62.4% 6467 50.4%

どちらかと言えばそう思う 1540 20.8% 3173 23.9% 2382 18.6%

どちらとも言えない 540 7.3% 1080 8.1% 1716 13.4%

あまりそう思わない 88 1.2% 208 1.6% 194 1.5%

そうは思わない 120 1.6% 155 1.2% 179 1.4%

その他 - - 381 2.9% 1891 14.7%

計 7400 100% 13293 100% 12829 100%

Q12 授業担当者は、毎時間の授業目標や、授業での大切なポイントをきちんと示していましたか。

そう思う 4680 63.2% 7652 57.5% 6948 54.0%

どちらかといえばそう思う 1976 26.7% 4034 30.3% 3872 30.1%

どちらとも言えない 497 6.7% 1191 8.9% 1476 11.5%

あまりそう思わない 122 1.6% 275 2.1% 310 2.4%

そうは思わない 134 1.8% 161 1.2% 255 2.0%

計 7409 100% 13313 100% 12861 100%

全体

(参考2021春)

全体

(参考2021春)

全体

全体
全体

（参考2020）

全体

（参考2020）
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速 報

Q13 授業担当者は、成績評価基準を明確に示していましたか。

そう思う 4779 64.6% 7574 56.9% 7408 57.6%

どちらかといえばそう思う 1712 23.1% 3685 27.7% 3334 25.9%

どちらとも言えない 584 7.9% 1456 10.9% 1498 11.7%

あまりそう思わない 182 2.5% 346 2.6% 351 2.7%

そうは思わない 144 1.9% 248 1.9% 266 2.1%

計 7401 100% 13309 100% 12857 100%

Q14 授業担当者は、この授業における課題・レポート等に対してフィードバックをしましたか。

ある（全体） 3681 49.8% 6379 48.1% 5511 43.0%

ある（個別） 1486 20.1% 2678 20.2% 2761 21.5%

ない 1791 24.2% 3369 25.4% 4102 32.0%

課されなかった 437 5.9% 844 6.4% 441 3.4%

計 7395 100% 13270 100% 12815 100%

全体

(参考2021春)

全体

(参考2021春)

全体

全体

全体

（参考2020）

全体

（参考2020）
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速 報

Q15 授業担当者の話し方は、聞き取りやすいものでしたか。

そう思う 4721 63.8% 7471 56.2% 5849 45.7%

どちらかと言えばそう思う 1768 23.9% 3681 27.7% 2776 21.7%

どちらとも言えない 531 7.2% 1199 9.0% 1766 13.8%

あまりそう思わない 210 2.8% 463 3.5% 281 2.2%

そうは思わない 168 2.3% 294 2.2% 225 1.8%

その他 - - 180 1.4% 1908 14.9%

計 7398 100% 13288 100% 12805 100%

Q16 この授業では、授業の教材（配布資料やプレゼンテーション資料、動画等）が分かりやすく提示されていますか（分かりやすい内容になっていますか）。

そう思う 4628 62.5% 7612 57.2% 6911 53.8%

どちらかといえばそう思う 1867 25.2% 3744 28.1% 3717 28.9%

どちらとも言えない 556 7.5% 1306 9.8% 1429 11.1%

あまりそう思わない 182 2.5% 386 2.9% 494 3.8%

そうは思わない 174 2.3% 256 1.9% 304 2.4%

計 7407 100% 13304 100% 12855 100%

全体

(参考2021春)

全体

(参考2021春)

全体

全体

全体

（参考2020）

全体

（参考2020）
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速 報

Q17 授業担当者は、私語等に対して、適切な対処をしていましたか。

そう思う 4292 58.3% 6012 46.5% 4582 35.8%

どちらかと言えばそう思う 1442 19.6% 2502 19.4% 1693 13.2%

どちらとも言えない 1399 19.0% 2120 16.4% 2471 19.3%

あまりそう思わない 95 1.3% 148 1.1% 129 1.0%

そうは思わない 137 1.9% 146 1.1% 153 1.2%

その他 - - 2000 15.5% 3764 29.4%

計 7365 100% 12928 100% 12792 100%

Q18 授業内容は、あなたの興味・関心を呼び起こしましたか。

そう思う 3946 53.2% 6093 45.8% 5827 45.4%

どちらかといえばそう思う 2258 30.5% 4419 33.2% 4452 34.7%

どちらとも言えない 735 9.9% 1837 13.8% 1741 13.6%

あまりそう思わない 250 3.4% 568 4.3% 445 3.5%

そうは思わない 225 3.0% 390 2.9% 381 3.0%

計 7414 100% 13307 100% 12846 100%

全体

(参考2021春)

全体

(参考2021春)

全体

全体

全体

（参考2020）

全体

（参考2020）
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速 報

Q19 授業担当者は、受講生が質問や相談がしやすいような配慮をしていましたか。

そう思う 4291 58.0% 6855 51.5% 6182 48.2%

どちらかといえばそう思う 1934 26.1% 3747 28.2% 3442 26.8%

どちらとも言えない 798 10.8% 1986 14.9% 2406 18.8%

あまりそう思わない 201 2.7% 359 2.7% 386 3.0%

そうは思わない 177 2.4% 361 2.7% 412 3.2%

計 7401 100% 13308 100% 12828 100%

Q20 あなたにとってこの授業は、総合的に判断して有益な授業でしたか。

そう思う（①＋②） 6538 88.1% 11342 85.0% 10861 84.3%

①そう思う 4496 60.6% 7153 53.6% 6845 53.1%

②どちらかといえばそう思う 2042 27.5% 4189 31.4% 4016 31.2%

どちらとも言えない 546 7.4% 1364 10.2% 1377 10.7%

あまりそう思わない 142 1.9% 349 2.6% 364 2.8%

そうは思わない 194 2.6% 288 2.2% 289 2.2%

計 7420 100% 13343 100% 12891 100%

Q21 この授業について評価できる点を入力して下さい。（自由記述）

※省略 回答数：4117件（「特になし」等を含む）

Q22 この授業について改善してほしい点を入力して下さい。（自由記述）

※省略 回答数：3480件（「特になし」等を含む）

全体

(参考2021春)

全体

(参考2021春)

全体

全体
全体

（参考2020）

全体

（参考2020）
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